

坚决打赢疫情防控阻击战

澄江社区的三颗“定心丸”

◇本报记者 刘畅

“我是党员,我报名!”
“做好小区消毒,我们义不容辞。”
“我是年轻大学生,我要求参与到防疫宣传中来。”

面对新冠肺炎疫情,连日来在宣州区澄江社区,党员干部群众纷纷行动,他们有的坚守岗位保护平安,有的逆行前行抗击病毒,有的宣传发动维护稳定,有的奉献爱心伸出援手,用实际行动让居民吃下三颗“定心丸”……

安心 老兵变身“蒙面超人” 消毒消杀不留死角

“爸爸妈妈,你们看‘蒙面超人’又来啦,他们好帅啊!”2月9日,家住市区领尚花城的孩子胡乐在楼上看到一群“全副武装”对小区进行消毒的人员后,兴奋地大叫。

孩子口中的“蒙面超人”正是该社区“战狼老兵志愿服务队”的成员。该志愿服务队成立于2019年3月,成员60多人,全部是该社区的退伍老兵。

除夕前后,全国新冠肺炎确诊人数不断增加。疫情关系群众安危,更牵动着退伍老兵们。“疫情就是命令,防控就是责任。”1月

25日,“战狼老兵志愿服务队”的成员们在微信群里,纷纷向社区请战:“若有战、召必回、战必赢!我愿战斗在疫情防控的最前线,随时等候命令。”

该社区党委书记王成龙告诉记者,考虑到老兵大多都是年轻力壮的小伙儿,适合承担社区7个小区的消毒防疫工作。于是,从1月26日起,每两天都有9名至11名退伍老兵身穿防护服、头戴口罩、肩扛装满消毒药水喷雾器,对各个小区的儿童设施、康体设备、电梯、主要出入口等公共区域进行定

点消毒,并对垃圾中转点等卫生死角进行重点清洁和消杀。

老兵们不仅承担了繁重的消毒任务,消毒药水也都由老兵自己出资购入。“我是小区居民,就必须为小区卫生健康出一份力。”退伍老兵吴本立在春节前夕跑遍了全市药房、超市,四处购买了足量的消毒用品,供社区消毒使用。

“定期消毒,不留死角。消毒行动,让我们觉得心里稳稳的,卫生环境好,住的安心、舒心。”社区居民如是说。

信心 “跑腿”服务队传递温暖 齐心协力精准防控

“有什么需要,尽管打电话给我!微信都是随时在线!”2月7日一大早,该社区主任薛文芳为该社区居家隔离的居民送来基本生活必需品,她和队友们还肩负着每天两次记录体温检测数据任务。

“在疫情面前,大家是命运共同体,也是责任共同体,需要相互帮助、支持。”王成龙介绍,目前针对湖北返乡居家隔离的居民,社区工作人员成立了“跑腿”服务队,全程“代办”

需求事项。隔离病毒,隔不断关爱。不管是入户测体温、卫生消毒,还是采购生活必需品、心理疏导、医疗用品代购,任何群众需要办的事情,社区工作者都会通过“多跑腿”传递温情,将居民的事情件件办妥。

一户湖北返乡的居民坦言,本来居家隔离挺郁闷,心情很糟糕。但是现在社区里能说道、性格幽默的工作人员总会上门聊几句,“他们

还帮我把免费播放的‘困妈’投屏到电视上。社区服务没话说,我们打赢阻击战有信心!”他说。

让社区居民倍增安全感的,还有每天社区工作人员和联点共建单位,都会共同在小区进行巡逻。通过小喇叭的广播、张贴横幅、发放知识手册、接听热线电话等方式,线上线下全方位宣传疫情防控科普知识,既提高了居民的自我保护意识,又充分调动了居民参与疫情防控的积极性。

暖心 志愿服务接地气 “十八般武艺”共助阻击战

有的敲锣打鼓走街串巷,有的上门登记湖北返乡人员信息,有的捐款捐物奉献爱心……连日来,该社区党员和群众纷纷行动,自发开展形式多样的志愿活动。

1月30日下午,了解到居民购买口罩难的情况,社区联合为民口腔门诊部,为群众送来了350余个口罩。“暖心!大家知道消息后,都有序领取,没有谁一次性领许多,这样口罩就能分到更多的人。”市区

领尚花城居民朱宇轩说,免费发放口罩就像“及时雨”,确实解决了部分人的“燃眉之急”。

值得一提的是,该社区很多党员和群众都积极参与到了疫情信息宣传、物理隔离等防控工作中来。居民马天祥,得知社区需要医疗志愿者,便立刻报名参加到湖北返乡人员心理疏导工作中去;党员杨小弟和妻子,夫妻二人主动每天巡逻,向群众宣传防疫知

识;大学生黄啸霆除了义务宣传外,还主动帮助社区的大爷大妈做好下水道疏通、杂物清运等工作;居民张建国、章锦生、朱正夫等人自己出资,为社区送来了口罩等医疗卫生物品……

“这些人主动请缨加入到防疫攻坚战中,构成了坚实可靠的‘疫情防控墙’。”该社区居民表示,将做好本职、共同参与、共同应对,全力以赴、众志成城打赢疫情防控战。

手推车推来两箱压岁钱买的方便面

绩溪12岁女孩为防疫值守人员送来温暖

本报讯 “叔叔、阿姨你们们好,你们在执勤时也要注意保护自己,工作很辛苦,要注意休息,祝你们身体健康。——高迁行政村的一名小学生。中国加油、武汉加油、绩溪加油!”

2月9日上午,一名女孩独自一人用残疾人轮椅手推车推着两箱方便面,来到溧宁高速绩溪收费站卫生检疫站点,为现场执勤人员送来两箱爱心泡面。泡面箱上有一张小纸条,上面写下了这段话。

“叔叔、阿姨,这是我自己用压岁钱买的,谢谢你们保护我们的安全,累了就休息一下,吃点方便面。”略带羞涩的女孩将泡面递给执勤人员后,就转身推着车走了,无论工作人员如何询问,她就是不肯说出自己的名字。

“特别感动,特别温暖。”当时正在站点检查工作的绩溪县交通运输局副局长王以新看到女孩离去的背影,十分感动。这是10余天来,发生在检查站最温暖的一幕。

后经了解,这名女孩是高迁行政村一名6年级的小学生,今年12岁,溧宁高速绩溪收费站卫生检疫站点就在高迁村境内,离她家只有1000米左右。自从新冠肺炎疫情爆发以来,她每天看到交通卡口一线默默坚守的叔叔阿姨们,备受感动,于是想用自己的方式对叔叔阿姨们表示关心和支持。

“用自己攒下的压岁钱给叔叔阿姨们买吃的。”她的脑海中突然冒出这个想法。元宵节这天,她毫不犹豫地拿出自己的压岁钱购买了两箱泡面,并在纸条上写下了自己的祝福。2月9日,她独自一人推着车来到站点,为值守的叔叔



阿姨们送上了一份特别的礼物。交通运输防控是疫情防控的关键环节,据了解,自1月26日起,绩溪便在全县主要交通节点设置卫生检疫站点,由交警、交通、疾控等部门组成的执勤人员,24小时不间断的对外地车辆、人员进行筛查,发现异常情况配合医院及时送医诊疗,并上报有关信息。截至2月8日,全县11个卫生检疫站点累计检查司乘人员54748人次、车辆20717辆(其中湖北籍车辆8辆),劝返车辆812辆,发现体温异常人员8人,发热人员2人,为全县筑牢了第一道安全“防火墙”。(特约记者 周明助 文/图)

215位村民捐款6万元为“报恩”

◇本报记者 刘畅

2月3日一大早,在宣州区红十字会,一群穿着朴素的村民小心翼翼地怀揣着几大摞现金,准备合力做一件从没有做过的事。

“一共6万块钱,我们要捐给武汉,我们要‘报恩’!”宣州区向阳社区坝上村村民组长吴明洲直接说明了来意。

最近一段时间,武汉严重的疫情引发了坝上村所有村民的关注。“看到医务人员在前线‘打仗’,我们又帮不上什么忙,心里实在着急。所以就想在物质上,力所能及地支援一下,就算是买几个口罩或者弄身防护服,也是好的!”村民张兴有说,自己和其他村民电话聊天时,都表达了相同的观点,不仅是他想捐款,很多村民都有捐款的意愿。

可是捐款和“报恩”有什么关系?

向阳社区党委书记胡金平向记者说出了原委。24年前,1996年坝上村受到了一次严重的洪涝灾害,要不是的一笔笔善款,一批批物资接连不断地涌入,坝上村的重建速度不会那么快。正是全国爱心涌动,守望互助,才让坝上人加快生产自救的意志更加坚定。从那时起“一方有难,八方支援”成了

坝上人公认的行为准则。这次捐款,就是传递24年前的力量,报答社会的恩情。

坝上村是典型的农业村,村民以务农为主,大多数家庭并不富裕。

“怎么捐?捐多少?”2月1日,村民在微信群和电话里热烈讨论。“村集体还有8万块钱,我们可以拿出一大部分捐给武汉!”一位村民的建议,瞬间得到了大多数人的认同。

“同意!”“支持!”“请快点落实!”村民们发出这样的共识。

“6万元对大伙来说,并不是小数字。”吴明洲起初有些担忧,村集体8万元一下拿走6万元,就剩2万元这够用吗?

“虽然不富裕,但是日子也算不错。”“捐走后,我们还能自己再发展,壮大集体经济”……村民你一言我一语,打消了吴明洲的顾虑。这次,就连村里出了名的“铁公鸡”,也带头支持,要求尽快把款项送去武汉,给武汉人民帮忙。

于是,在大家的催促下,便有了文章开头的一幕。吴明洲说:“215位村民天天通过各种方式为武汉鼓劲‘加油’,相信通过大伙共同努力,一定会尽早战胜疫情。”

抗疫一线

“能为火神山医院建设出份力,我很骄傲!”

◇本报记者 顾维林 特约记者 陈欢 王翰

“喂,你好!我是广德市东乡乡阳岱山村的工作人员,请问你是戴先传吗?听你父亲说你在湖北,近期有返乡吗?”2月6日上午,按照工作流程,阳岱山村计生专干汪梦思像往常一样,给每位外出务工人员打电话询问情况。

“我现在人在武汉,正在接受隔离。”听到对方这番话,出于对工作的敏感,汪梦思立即与他交谈起来。

今年42岁的戴先传是阳岱山村村民,目前在中国一冶集团有限公司工作。1月26日,回到家中准备过春节的他接到了公司的紧急电话通知:请所有人员返回工作岗位,前往武汉参与建设火神山医院和鄂州医院!

戴先传立即回复:只要有需要,我立马就过来。随后,他与家人简单交代几句后,便踏上了前往湖北武汉的路程。

“一方有难,八方支援,我必须前往!”在电话采访中,戴先传这样说:能为火神山医院建设出份力,

自己很骄傲!

非常时期,非常速度。工程建设早一分钟完成,就能早一分钟遏制疫情蔓延。在履行完报到手续后,戴先传顾不上片刻休息,便和工友们一起投入到紧张的施工中。保质量、抢工期,他们与疫情竞速,仅仅用了10天,火神山医院就高标准建成了,创造了令世界瞩目的“中国速度”。

“当时去武汉的时候,心里是怎么想的?”询问情况中,作为老乡的汪梦思关切地问道。“没有想太多,需要我们,我们就必须要前往。拿出十二分精神,尽最大的努力,不出状况、不掉链子,不能影响医院的建设。”戴先传这样回复。

据了解,目前,戴先传参与的火神山医院和鄂州医院建设已经竣工,他现在正在武汉进行“隔离”。“最担心的就是家人,他们也时刻在担心我。目前我很好,希望他们也能做好防控。”电话中,得知家人一切无恙时,他非常开心。

防疫战线“父子兵”

◇余克俭 本报记者 余庆

“你要配合好村里,把外地返乡人员情况摸清。要给他们发口罩,在外面自己也要做好防护……”2月2日上午,郎溪县第三人民医院(十字镇中心卫生院)副院长周雁冰正在医院防疫指挥部,通过微信视频连线指导正在该镇李村人户宣传的儿子周寅。

郎溪县安排疫情防控工作以来,周雁冰和儿子周寅已经8天没有见过面了。“这几天都是通过打电话、发微信来交流,互相加油打气。”这几天从早上八点钟开始,周雁冰要组织防疫小组成员开会;安排好医护人员上门测体温;整理指挥部台账资料;调配好医院工作人员;人员调度不过来自己亲自去一线……每天都要忙到晚上9点多。“穿上这身白大褂,就要担起这份责任。我是党员,还参加过非典防治,有经验,更要向前冲。”周雁冰说道。

17年前,周雁冰把12岁的儿子留在家里,在抗击“非典”一线“冲锋陷阵”,有着丰富的一线防疫

工作经验。和当年不同,今年最让他感到自豪和欣慰的是,在这场疫情防控战中,自己多了一位并肩作战的“战友”——他的儿子周寅。

记者联系上周寅的时候,他正在李村人户走访,向村民宣传疫情防控知识,告知近期不要外出并做好安全防护措施。今年29岁的周寅是十字镇文广站工作人员。疫情阻击战打响后,他每天除了到所负责包片责任区李村开展常态化宣传,还要负责日常广播电视线路维修。填写表格、查看身份证、摸排统计、发放宣传资料……周寅每天都在村里重复相同的工作流程。

父亲在卫生院防疫一线,儿子在排查人户一线,正所谓“打虎亲兄弟,上阵父子兵”。周雁冰和周寅这对疫情战线上的“父子兵”,是我市众多一线抗击疫情的感人事迹之一。正是这些奋战在疫情一线的最可爱的人们,凝聚出磅礴正能量,铸就了最美风景线,为宣城人民筑起抗击疫情的安全防线。